ÁREAS  SOMBREADAS 

Capacidad a desarrollarse (Aprendizaje esperado)

· Resuelve ejercicios empleando operadores matemáticos
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Actividad Inicial.

· Lee con atención la siguiente el siguiente diálogo.



¿Cuál será el objetivo de este diálogo?

	Profundizando mis conocimientos


Los operadores matemáticos, son símbolos que relacionan cantidades en función a reglas o condiciones en la cual se define una operación.
Toda operación matemática presenta una regla de definición y un símbolo que la identifica llamado operador matemático.

Entre los más conocidos tenemos:

	Operadores Convencionales
	Operadores No Convencionales

	Adición             →  _______

Multiplicación  →   _______

División           →   _______

Radicación      →  _______

  
	Asterisco      →        _______

Grilla             →        _______

Arroba          →        _______

Triángulo      →        _______ 

Círculo         →        _______

Cuadrado     →        _______

Etc.     


Para un mejor entendimiento y comprensión de ejercicios de operadores matemáticos los distribuimos de la siguiente manera: 
Actividad de Aprendizaje.
	01. Operadores simples
	02. Operadores como funciones
	03. Operadores Compuestos

	04. Operadores con tablas.



	Para un mejor entendimiento y comprensión de ejercicios de operadores matemáticos en esta ocasión nos dedicaremos a trabajar los operadores simples.



Ejemplo.

	01. Si: a # b = 4a2 – 3b4
Hallar: E = 3 # 2


	02. Si: a % b = a2 – b3
           m # n 5n – 4m

Hallar: 

E = (3 # 2) # (3 % 2)
	[image: image1.png]m+n

Sizm % n =




      [image: image2.png]



Hallar: (4 % 6) @ ( 1 % 3) 


	4. Si:
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Hallar: (2 [image: image5.png]
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Actividad de Aprendizaje.
Resolver los siguientes Problemas.
	01. Si a # b = ab;

 hallar: 
(1 # 0) # (2 # 1)


	02. Si m ( n = 5m – n; hallar: (2 ( 1) ( (-2)


	03. Si se sabe que: 

a ( b = (a + 1) (b + 2) hallar: 5 ( (3 ( 1)


	04. Se sabe que:

 a ( b = 2a – b  y    

m ( n = (m + 1) (n - 1)

Hallar: (5 ( 1) ( (2 * 1)



	05. Si: p ( q = p.q + p2 – q2

y
 # y
=   
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hallar: (3 ( 2) # (4 # 2)
	06. Se sabe que: 
 m # m = (m+n) 2–m2 – n2
Hallar: 9 # (3 # 2)


	07.Si:
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Hallar: 
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	08.Tenemos: A    B = 3A - AB
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OPERADORES MATEMÁTICOS
· Indicador: Resuelve ejercicios empleando áreas sombreadas de manera ordenada.

	Integrantes:

· _________________________

· _________________________

· _________________________

· _________________________
	Se evaluará:

· Todas las situaciones matemáticas fueron resueltos(4p).

· Demuestra completo entendimiento del concepto matemático usando para cada una de las situaciones (8p)

· Trabaja en forma cooperativa (4p)

· Es ordenado y limpio (4p)

	01. Si m # n = mn; hallar:


(2 # 1) # (3 # 2)


	02. Si se sabe que: 

x $ y = (x + 1) (y + 2) hallar: 

5 $ (3 $ 1)


	03 Si: 
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        Calcular: (2 * 3) + (3 * 2)  
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	03. Operadores Compuestos
Consisten en cambiar dos o más operadores con   sus respectivas leyes de formación, la cual hay que definirla empleando las operaciones dadas.
	04. Operadores con tablas.

En lugar de una ley de formación, para obtener el resultado, la operación binaria puede presentarse estos resultados en una tabla de doble entrada.


02. Operadores Como Funciones.- 

Ejemplos.

01. Si: a Δ b = 3ª + 2b - 2
           a @ b = a2 – ab – 2b

     Hallar: “x”

        ( 2 Δ x ) = ( 4 @ x)

a) 1      b) 2      c) 2      d) 3       e) 4

02. Si: p ☼ q = ( 5p4 – q2)
           2 ☼ x = 44

      Hallar “x”
a) 2      b) 6      c) 4      d) 8       e) 10

03. Sea la operación (#) definida en los reales como: 

            a + b

a # b = --------- 

            a – b 

Calcular el valor de “x”; 

si: x # 2 = 2 x # 3

a) 0      b) 5  
c) 2       d) 6       
e) 3 
03. Operadores Compuestos: Consisten en cambiar dos o más operadores con   sus respectivas leyes de formación, la cual hay que definirla empleando las operaciones dadas.
Ejemplo 01:
El operador principal es  x + 1 y su regla (x-1); dando forma a la ley de formación.

  X + 1  = [ ( x +1) -2 ] 

Sacando del operador principal el operador ovalado, basándonos siempre en el operador base:

    X + 3    = [ ( x +3 ) -2 ] = 3x +5

                =  x + 3   = ( 3x + 7 )

Dándole la forma a la ley de formación:

    X + 3    = [3( x +3 ) -2 ] 

Ahora nos piden:

  4  = 3(4) -2 = 10 (Operador círculo)
 10  =  (10 – 2 ) = 8 (Operador triángulo)

Ejemplo 02:
Si: 

       n  = ( n2 -1 )

       n      = n( n +2 )

Hallar: [  4   +   6  ]
Solución:

Miscelánea de Ejercicios

01.
Sean las operaciones (%) 

((): definidas en los reales por: 

a % b = a + ab + b 

a ( b = a2 + ab - b2 

Calcular : (2 % 4) % (3 ( 2) 

A) 124    B) 160     C) 179     D) 168   E) N.A. 

02.
Si: a * b = ab  ( (a+b)  

       y    a ( b = 2a + b 

calcular :  2 * 3 

A) 12     B) 14       C) 16        D) 17       E) 19 

03.
Sabiendo que: 

a ( b = 2a - 5b ; si a > b 

a ( b = 3a - 7b ; si a < b 

Calcular: (-2 ( -1) – (-1(-2)

A) 3       B) –7       C) 4         D) –2         E) N.A.

04.
Se define la siguiente operación: 

A # B = AB2 . (A+2)

Si: A = x + 3   y B = x + k 

hallar : k > 0, si el término independiente de            A # B es 60. 

A) 2          B) 4          C) 0           D) 3          E) 1 

05. 10.
Si: m ( n = m + n2 

calcular: 5 ( 3 

A) 11        B) 10      C) 14       D) 12       E) 13 

11.
Si a * b = a2 + 2ab + b2 

hallar el valor de la expresión E si: 

E = ( 1 * 2 ) * ( 2 * 3 ) 

A) 1 156     B) 618    C) 725    D) 846    E) 1 256 

Profesora: Nieves Guzmán Peralta
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[image: image19.png]




































¡Rosita! Conoces algunos de estos símbolos: +; %; bn;  ©; +; &; ø; ÷; @; #;  ¿las puedes clasificar? ¿y cómo los conocemos?








¡Claro que sí!, ¡Pensemos que hacer!, bueno algunos signos son conocidos, los otros no. Sé que a estos signos se les conoce como operadores matemáticos.
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